

# “化武幽灵”再袭叙利亚



## 再现化武疑云

伊德利卜省南部一个小镇4日遭战机空袭，叙反对派指责叙政府军在空袭中使用化学武器。截至5日，包括叙反对派和医疗机构在内的多个消息源指出，至少100人在这次事件中死亡，另有数百人受伤。

伊德利卜省被多支反政府武装力量控制，包括极端组织“征服阵线”，其前身是“基地”组织叙利亚分支“支持阵线”。

禁止化学武器组织目前正在收集和分析相关信息，以确定此次事件中是否有化学武器被使用。据一些媒体报道，根据死伤人员出现的症状，医生认为他们是受到沙林毒气袭击。

如果此次事件最终被证实是化武袭击，这将是近4年来叙境内出现的第二起严重化武事件。2013年8月，叙首都大马士革郊区发生毒气袭击事件，造成上千人死亡，致叙一度面临外国军事打击的威胁。

叙利亚外交部4日发表声明，否认在伊德利卜省使用毒气，并强调政府军目前不拥有任何形式的化学武器。声明说，自2013年加入《禁止化学武器公约》以来，叙利亚政府履行了全部相关义务。

2016年1月，禁止化学武器组织发布公报说，叙利亚政府申报的最后一批化学武器

已被销毁，标志着叙利亚已申报化武的销毁工作全部完成。

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫5日说，叙政府军4日对极端组织在伊德利卜省的一处军火库实施空袭，军火库内有化学武器，从而导致此次事件发生。

叙境内发生过多次化武事件，但在哪一方应承担责任的问题上一直存在争议。此次发生在伊德利卜省的事件同样存在争议，叙政府和反对派相互指责。不过有专家指出，在叙政府军目前在战场占据优势的情况下，很难找出其制造化武事件的合理动机。

叙利亚西北部伊德利卜省4月4日发生疑似使用化学武器事件（上图），造成严重人员伤亡，引发国际社会强烈关注。在事实尚未调查清楚的情况下，一些西方国家已将矛头直指巴沙尔·阿萨德领导的叙利亚政府。美国总统特朗普谴责巴沙尔政府的行为“令人发指”。

早在2013年3月联合国就应叙利亚政府的请求介入调查叙境内使用化学武器事件。而此后几年，化武事件仍然如幽灵一般不时出现在叙利亚境内不同地方，给叙民众造成严重伤害，也给和平前景蒙上一层厚厚的阴影。而这起最新化武事件无疑给叙利亚局势增添了更多变数。

伊德利卜省疑似化武袭击事件发生后，在有关事实仍有待调查、存在争议的情况下，美国、英国和法国等国就纷纷严厉指责巴沙尔政府，认定其应对这一事件负责。

美国总统特朗普4日在一份声明中说，这一事件应当被谴责，不可容忍。他还称，巴沙尔政府的行为“令人发指”。特朗普5日在

## 西方强硬表态

一个新闻发布会上再次阐述这一立场，称这一事件越过了界限。

英国外交大臣约翰逊说，“所有证据”都表明是巴沙尔政府实施了这次化武袭击。法国总统奥朗德也表示，巴沙尔政府应为这场“屠杀”承担责任。

联合国安理会5日就此次事件举行紧急

会议。美英法向安理会提交一份决议草案，遭到俄罗斯反对。俄外交部发言人扎哈罗娃说，草案在缺乏可信调查的前提下对巴沙尔政府进行指责，带有偏见。

当被问及巴沙尔政府是否应当承担责任时，联合国秘书长古特雷斯没有明确表态。他说，当下应当展开调查，消除怀疑。

主要由俄罗斯和土耳其促成的叙利亚停火协议去年年底生效以来，虽然叙境内冲突仍时有发生，但总体局势并未失控。而这次疑似化武袭击事件为局势发展增添了变数。

2013年8月的化武事件后，叙利亚一度面临美国等西方国家军事打击的威胁。这次事件发生后，军事打击的话题被再度提起。

英国政府表示眼下没有讨论军事打击问题，但英国外交大臣约翰逊说，英国和美国在2013年化武事件后没有采取行动是错误

的。

法国政府发言人勒福尔说，总统奥朗德在2013年就主张对叙采取军事行动，他的这一立场没有改变。

特朗普没有公开说明下一步的对叙政策，但他表示，这次事件改变了他对叙利亚和巴沙尔政府的看法。

就在上月底，美国国务卿蒂勒森和美国常驻联合国代表黑莉表示，对于叙利亚问题，美国将把重点放在打击极端组织“伊斯兰国”上，不再以巴沙尔下台为优先考虑的

目标。

但黑莉5日在联合国安理会会议上的表态已明显发生变化。她说，如果安理会不能在此次事件上达成一致，美国可能会采取单边行动。

分析人士说，近一段时期打击“伊斯兰国”的行动取得积极进展，但从这次疑似化武袭击事件目前产生的后果看，打击“伊斯兰国”的行动可能会受影响。另外，受外部因素影响，叙反政府武装可能有所动作，叙局势如何发展仍很难预料。  
（新华社电）

## 局势又添变数